

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 23 (1117)

Понедельник,
11 апреля 1955 года

Год изд. XII Цена 10 коп.

За мир и могущество Родины!

Единодушное требование

С каждым днем все больше и больше ширится фронт сторонников мира. Миллионы простых людей земного шара заявляют поджигателям войны свой гневный протест и требуют уничтожения во всех странах запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства. Вместе со всем советским народом свердловскпромстройцы на собраниях и митингах, единодушно подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, выражают свою непреклонную волю — самоотверженным трудом отстаивать дело мира, крепить могущество любимой Родины.

...Закончен трудовой день. Один за другим подъезжают автомобили в гараж. Шоферы быстро осматривают свои автомашины, ставят их на место и спешат в красный уголок. Сегодня здесь проводится общее собрание коллектива, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Собрание открыл председатель заводского комитета профсоюза тов. Пустовой.

Доклад сделал заместитель управляющего трестом тов. Сидоров.

На трибуне — шофер коммунист тов. Корякин. Обращаясь к присутствующим, он сказал:

— Мы все прекрасно знаем, что капиталисты готовят атомную войну, но нам, людям мирного труда, эта война не нужна. Война выгодна только капиталистам. Они хотят нажиться на крови и гибели миллионов людей, а трудящиеся всех стран хотят жить и трудиться мирно.

В ответ на проiski врагов

Активно проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в стройуправлении по строительству жилья в Орджоникидзевском районе. На первом и втором участках прошли митинги, на которых присутствовало свыше двухсот человек строителей. С докладами выступили начальник стройуправления тов. Корнилов и инструктор райкома КПСС тов. Воронеж.

Внимательны лица строителей, слушающих Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

На вахте мира

Прямо с трудовой вахты пришли поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира штукатуры стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе Евдокия Наумова и Мария Немытова. Осторожно обмакнув перо в чернила, они твердо вывели на листке свои фамилии.

А затем подружки снова взяли за работу.

Е. Наумова и М. Немытова ра-

Народы не допустят войны. Чтобы укрепить мощь нашей Родины, надо трудиться еще лучше, еще производительнее. Раньше я выполнял нормы выработки на 170—180 проц., а сейчас встаю на вахту мира и беру обязательство трудиться за двоих. К этому призываю весь коллектив автобазы.

Слово просит линейный диспетчер тов. Сериков.

— Господа империалисты опять бряцают оружием, они готовят новую империалистическую войну, угрожая миру атомной бомбой. Ставя свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, простые люди говорят: «Долой войну! Нам нужен мир!». Я видел все ужасы разрушений и страдания трудового мирного народа во время Великой Отечественной войны, сам остался инвалидом.

С большим удовлетворением я поставлю свою подпись под историческим документом и призываю к этому весь коллектив. Пусть знают и помнят империалисты: «мы — мирные люди, но наш бронепоезд стоит на запасном пути» и в любую минуту мы сможем дать отпор зарвавшимся атомщикам. Сейчас наша задача трудиться так, чтобы неустанно повышать свои показатели. Я предлагаю стать на трудовую вахту мира и добиться досрочного выполнения пятого пятилетнего плана.

Свое единодушное требование об уничтожении атомного оружия, свой протест против развязывания войны трудящиеся автобазы скрепили подписями под Обращением Всемирного Совета Мира.

Начался сбор подписей. Листы с текстом Обращения переходят из рук в руки.

В дни сбора подписей под Обращением особенно высокопроизводительно трудилась бригада каменщиков Н. Лесанова. Работая на кладке стен домов №№ 1 и 17 в квартале «А», бригада выполнила задание на 145 процентов.

С честью несли трудовую вахту мира бригады плотников тов. Андреева и разнорабочих тов. Аникеева.

А. СМЕРНЫХ.

ботают вместе на доме № 16. В этот день они дали самые высокие производственные показатели, выполнили сменное задание на 180 процентов. Работницы оштукатурили сухой штукатуркой 65 квадратных метров поверхности стен при хорошем качестве работы. Таких показателей у женщин-штукатуров за последние годы еще не было.

Д. ЛАЗАРЕНКО,
мастер.

На проiski врагов мира советские люди отвечают дальнейшим укреплением могущества и оборонной мощи нашей Родины, подъемом производительности труда на всех участках строительства коммунистического общества, достижениями в промышленности, сельском хозяйстве, науке и технике.

Предмайское соревнование

По две нормы за смену

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди трудящихся ремонтно-механического завода треста Свердловскпромстрой. Коллективы всех цехов и бригад взяли повышенные социалистические обязательства в честь Международного праздника.

Усердно трудится бригада слесарей под руководством П. Малокова. Изготавливая нестандартное оборудование для вновь строящегося завода товарного бетона и раствора, слесари систематически выполняют более двух норм за смену.

Бригада слесарей-сборщиков, бригадир которой И. Шабанов, имеет также высокие показатели в труде, выполняя ежемесячно до двух норм. Они заняты на изготовлении различных металлоизделий для пусковых объектов квартала «А» в Орджоникидзевском районе.

Усердный труд коллектива помог заводу успешно завершить выполнение государственного плана марта: он выполнен на 109 процентов.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
главный инженер завода.

На 67-квартирном доме

В ответ на проiski врагов развязать атомную войну строители, работающие на 67-квартирном доме по улице Якова Свердлова, отвечают новыми производственными успехами.

Хорошие показатели в труде имеет бригада штукатуров В. Васильева. Выполнив мартовское задание на 126 процентов, в этом месяце штукатуры трудятся еще более производительнее. Они успешно справляются с отделочными работами в магазине, расположенном на первом этаже здания.

Старательно работают члены этой бригады тт. Кочегарова, Лаба, Кудрявцева.

Повышенные обязательства в честь 1 Мая взяла бригада столяров С. Мешкова: выполнить план апреля на 130 процентов, закончить настилку полов, постановку плинтусов, наличников и полностью произвести навеску дверных проемов в 67-квартирном доме, а также произвести навеску 30 проц. дверей от общего объема на 44-квартирном доме.

А. ДМИТРИЕВ,
прораб.

Договор о помощи продлен

Третий год подряд коллектив стройуправления по строительству жилья в Орджоникидзевском районе шефствует над колхозом имени Шевадина, Артинского района. За это время оказана немалая помощь колхозу. Только в прошлом году был построен скотный двор, заложены силосные ямы. Строители помогли в уборке урожая, выдвинули электромотор для механизированного

тока, преподнесли колхозникам библиотеку.

В этом году договор о шефской помощи колхозу продлен. Намечается выделить для колхоза стекло для теплиц, электромотор, железо для ремонта сельскохозяйственного инвентаря, помочь в строительстве скотного двора, телятника, механизированного тока, овощехранилища.

П. ЧИСТЯКОВ.

По родной стране



Москва. В связи с 85-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина Государственный музей Революции СССР посещают многочисленные экскурсии. В залах музея выставлены документы, материалы, документальные фото и картины, рассказывающие о подготовке и победе Великой Октябрьской Революции, организатором, вдохновителем и руководителем которой был великий Ленин.

На снимке (слева): в одном из залов музея. Фото Л. Портера.

Фотохроника ТАСС.

В Молотове открыт памятник основателю Коммунистической партии Советского Союза, создателю первого в мире советского социалистического государства, вождю и учителю трудящихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину.

На снимке (справа): памятник В. И. Ленину в Молотове. Фото В. Визуля.

Прессклише ТАСС.

Шоферы-передовики

Встречать светлый праздник 1 Мая новыми трудовыми успехами в труде стало традицией всех трудящихся нашей великой Родины. Не отстает от этого правила и шоферы автобазы транспортной конторы треста.

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, коллектив автобазы взял повышенные обязательства, за выполнение которых успешно борются не только шоферы, но и слесари, электрики и другие.

Лучших показателей добиваются шофер тов. Килеба, обслуживающий строителей стройуправления в Чкаловском районе: он выполняет нормы на 196 проц. 185—190 проц. — итоги работы шоферов тт. Федорова и Никифорова.

Подвозку карбида на строительные участки производит шофер тов. Шпеснов. Он систематически выполняет задание на 176 процентов.

На подвозке шлака занята автомашина, водитель которой шофер тов. Тырсов, имеет показатель 173 проц.

Недавно поступил на работу в наш гараж после демобилизации из рядов Советской Армии шофер тов. Ахметжанов, но он быстро освоился с расположением строительных площадок и успешно осуществляет доставку на строящиеся объекты бетона и раствора. Итоги его работы — 162 проц. за смену.

Хороших результатов передовики добились благодаря внимательному уходу за автомобилями, рациональному использованию рабочего времени.

Наравне с хорошими показателями шоферы имеют большие заработки. Так, тов. Федоров заработал за март 1810 рублей, Килеба — 1742 рубля, тов. Никифоров — 1306 рублей.

М. МИНГАЗУДИНОВА,
нормировщик.



Больше внимания строительству собственной производственной базы треста

Всесоюзное совещание строителей вскрыло и подвергло резкой критике имеющиеся недостатки в области строительства. В речи тов. Н. С. Хрущева и в принятом Обращении ко всем работникам строительной индустрии намечена программа действий по коренному улучшению строительного дела. Главная задача строителей заключается в том, чтобы сократить сроки строительства, своевременно обеспечить ввод в эксплуатацию зданий и сооружений, снизить стоимость строительства и улучшить его качество.

Пути выполнения этой решающей, главной задачи — неустанно совершенствовать все строительные процессы, повышать производительность труда, широко внедрять индустриальные методы строительства, превратить стройки в монтажные площадки, всемерно использовать и применить на строящихся объектах опыт новаторов передовых строек страны.

Для успешного решения ответственных задач, стоящих перед коллективом треста, необходимо в первую очередь решить вопрос резкого увеличения выпуска всей продукции производственных предприятий и, в частности, выпуска изделий и сборных конструкций из железобетона.

В настоящее время обеспеченность строек треста изделиями и полуфабрикатами явно недостаточна и сдерживает строительное управление по выполнению государственных заданий. Из-за отсутствия достаточного количества материальных ресурсов на стройплощадках основные показатели работы не выполняются.

Осуществление важнейших вопросов, определяющих наращивание производственных мощностей собственной производственной базы по выпуску изделий и полуфабрикатов, сводится к необходимости резкого повышения коэффициента использования существующих мощностей и улучшения технологического процесса каждого цеха и передела; быстрого проведения реконструкции ряда предприятий и создания, таким образом, дополнительных производственных мощностей по выпуску продукции; ввода новых производственных мощностей, предусмотренных планом строительства собственной базы.

Надо признать, что вопрос резкого повышения коэффициента использования существующих мощностей производственных предприятий во многом не решается из-за беспечности самих руководителей КПП и застоя инженерно-технической мысли работников треста. И неслучайно, ни одно мероприятие в части налаживания технологического потока по ДОБу и заводов железобетонных изделий, согласно указаниям производственно-технической конференции треста, не выполнено. Не претворяются в жизнь мероприятия по заготовке и сборке изделий деревообделочного цеха, не осуществляется упорядочение технологии и режима работы отдельных узлов по

Н. ЯДРИХИНСКИЙ,
начальник стройуправления.

заводу товарного бетона. В результате этого сьем готовой продукции с единицы мощности остается низким.

До сих пор нет четкой ясности в вопросах реконструкции отдельных предприятий по выпуску бетонных и железобетонных изделий. Так, например, ничем не оправдано такое расширение старого бетонного завода, которое не устранило нарушенных элементарных условий производства, больших затрат ручного труда на единицу готовой продукции, проведено без учета экономических показателей. Целесообразно было предусмотреть изменение технологии производства с применением современных средств механизации.

Перевод шлакоблочного завода № 2 на выпуск железобетонных изделий породил резкую необеспеченность строек шлакоблоками, а само производство без надлежащей механизации оказалось нерентабельным: использование пропарочных камер имеет самый низкий коэффициент сьема готовой продукции.

Реконструкция основного завода железобетонных изделий № 1 определяет выпуск 14 тысяч кубических метров железобетонных изделий в год. Строительно-монтажные работы по реконструкции завода продвигаются крайне медленно из-за отсутствия необходимой технической документации. Нет полностью технической документации на полное расширение полигонной части завода, по устройству узкоколейных путей, складского помещения и т. д.

Принятое расширение существующих пропарочных камер дает незначительное увеличение выпуска изделий — сьем с кубического метра пропарочных камер достигает не более 25 кубических метров изделий в год, тогда как средней мощности железобетонные заводы страны выпускают до 100 кубических метров.

Существующая техническая лаборатория треста не оказывает должного влияния на улучшение качества изготавливаемых железобетонных изделий и высокопрочных марок бетона. Лабораторию необходимо приблизить к производству.

В комплекс строительства бетоно-растворного завода, который должен вступить в эксплуатацию во втором квартале текущего года, входят отделение бетона и раствора с годовой производственной мощностью 100 тысяч кубических метров бетона и 60 тысяч кубических метров раствора, склад цемента емкостью 3500 тонн, склад инертных материалов емкостью 6 тысяч кубических метров, газильный цех с переработкой 6400 кубических метров извести в год.

Окончание строительства и пуск завода позволит ликвидировать нерентабельные бетоно-растворные узлы при стройуправлении, высвободить более ста человек рабочих, снизить се-

бестоимость не менее чем на 3 миллиона рублей в год.

Несмотря на важность и необходимость скорейшего пуска в эксплуатацию всего комплекса объектов завода, со стороны руководителей треста не принимаются действенных мер по ускорению завершения строительства. Строительные участки систематически сдерживаются из-за недостаточного обеспечения строительными материалами.

Так, изготовление дощатых ферм для склада инертных и газильных чанов для известегаильного цеха планируется более полугода, но начальник ДОКа тов. Фрыкин и главный инженер тов. Кудрявцев находят всевозможные причины не выполнять заказы. По изготовлению нестандартного оборудования директор ремонтно-механического завода тов. Шеманский в третий раз срывает график поставок. В результате монтаж оборудования не может быть закончен ни по одному узлу. Странно, но... фоновое оборудование поступает значительно быстрее, чем оборудование собственного изготовления.

Наше стройуправление осуществляет и строительство лесопильного цеха. Весь процесс лесопилки, от биржи леса до сортировочной площадки, будет механизирован, резко сократится количество рабочих и увеличится распил древесины. Несмотря на необходимость быстрого форсирования строительства и монтажа оборудования, сроки окончания работ срываются и продолжают срываться.

Здание лесопильного цеха готово под монтаж уже более полугода, но монтаж оборудования до сих пор не производится. Главный механик треста тов. Давыдов плохо осуществляет контроль за ходом выполнения заказов и поступлением оборудования, а тов. Шеманский находит всякие объективные причины не делать нужное оборудование.

Следует обратить внимание и на тот факт, что на протяжении двух месяцев решается вопрос уборки опила с территории лесопильного цеха, но безрезультатно.

Начальник комбината производственных предприятий тов. Лупей не проявляет никакого интереса к строительству производственной базы, а кому, как не ему, надо проявлять максимум заботы и инициативы, чтобы производственная база быстрее строилась и не срывались графики обеспечения строек материалами.

Коллектив строителей собственной производственной базы треста преисполнен горячим патристическим желанием — ускорить сдачу в эксплуатацию бетоно-растворного завода, лесопильного цеха и завершить полную реконструкцию всех других предприятий, но ему нужно дать все необходимое для окончания строительства. Для этого надо в первую очередь сделать так, чтобы график обеспечения строящихся объектов, утвержденный управляющим трестом, был выполнен в установленные сроки.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет заботы о молодежи

В четырех общежитиях по улице Культуры проживает свыше двухсот строителей. В основном это молодежь, одиночки. Между тем им не создано условий для культурного отдыха.

В одном из общежитий есть комната, предназначенная для красного уголка, но вот уже свыше года, как эта комната ввиду отсутствия оборудования закрыта на большой замок.

Однажды по этому вопросу я обратился к заместителю председателя объединенного построеного комитета тов. Каушанову. Он обещал выделить оборудование для красного уголка. Но комендант общежития тов. Нащекин отказался принять материальные ценности, и красный уголок по сей день пустует.

Вечерами молодые строители

предоставлены самим себе: в общежитиях нет воспитателя.

На нашу просьбу выделить воспитателя, старший воспитатель А. П. Воротникова не реагирует. А ведь в общежитиях на Черниговском переулке имеется два воспитателя гг. Канбеков и Суровцева. Кстати, табель выхода на работу тов. Суровцевой отмечает наш комендант тов. Нащекин, в то время как она работает в общежитиях Черниговского переулка.

Молодежь просит объединенный построеной комитет, его председателя тов. Садовникова решить вопрос о воспитателе и об открытии красного уголка в общежитиях.

В. СОКОЛОВ,
секретарь комсомольской организации.

Кто начальник?

Не буду скрывать: в транспортном конторе есть еще нарушители трудовой дисциплины. И если вы обратите внимание на доску приказов, то увидите, что к нарушителям применяются меры взыскания.

Но взгляните внимательно в приказы №№ 241, 242, 243, 244, 245 от апреля месяца сего года. Под каждым из них значится: «Начальник транспортной конторы Надречный». Прочитаешь эту подпись и не веришь своим глазам. Неужели уехавший на курорт тов. Надречный подписывает приказы? Какими путями он держит связь с транспортной конторой? Непонятно.

Ясно только одно, что оставшийся за начальника транспортной конторы тов. Лысов, видимо, боится подписывать приказы по причине: как бы чего не вышло.

Б. ИВАНОВ.

„Обещалкины“ из ЖКК

В продолжении трех лет жители нашего дома несколько раз обращались в жилищно-коммунальную контору треста с просьбой произвести необходимый ремонт. Был у нас начальник ЖКК тов. Клепанин, видел, что ремонт необходим, и торжественно обещал, что все будет сделано.

Однако время идет: дом с каждым годом разрушается все больше, а кроме обещаний от руководителей ЖКК жители ничего не получали.

Б. СЕРИКОВ,
линейный диспетчер транспортной конторы.

Уважаемый товарищ, редактор

Разрешите через вашу газету выразить благодарность коллективу ремонтно-механического завода, администрации, партий-

ной и профсоюзной организациям, принявшим участие в похоронах Алексея Ивановича Поспелова.

Семья Поспеловых.

По выступлениям нашей газеты

„Еще раз о контейнеризации“

По поводу передовой статьи «Еще раз о контейнеризации», помещенной в № 20 нашей газеты, главный инженер строительного управления по строительству жилья в Орджоникидзевском районе тов. Митник сообщил, что строительное управление к приему стеновых материалов в контейнерах подготовлено.

Установлены на всех объектах башенные краны, сделаны подъезды с кольцевым проездом для

автомашин, организованы площадки для разгрузки контейнеров, проверены и усилены леса и подмости.

Однако, несмотря на то, что управление подготовилось к приему контейнеров, осуществить разгрузку и подачу их на рабочее место, оно не в состоянии, так как до сих пор не получены из ремонтно-механического завода маятниковые захваты для подъема контейнеров, которые не изготовлены.

„Агитационно-массовая работа запущена“

В ответ на заметку, помещенную под таким заголовком в нашей газете № 20, начальник стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе тов. Артемчик, секретарь партбюро тов. Букин и председатель построеного тов. Варешко сообщили редакции, что указанные факты подтвердились.

В целях усиления агитационно-массовой работы на строительстве 64 квартала составлен график проведения бесед и чи-

ток газет, который аккуратно выполняется. Партгруппоргу участка тов. Сибирцеву предложено лично контролировать и обеспечить проведение агитационно-массовой работы по составленному плану.

И. о. начальника участка тов. Бугославскому дано задание немедленно оборудовать помещение для приема пищи и обогрева во вновь строящемся общежитии. Для кипячения воды на участке выданы, кипятильник и закрытый бачок.

Редактор Ф. НЕЗНАЙКО.

Заказ № 4014.

Механизация в счетном деле

В Советском государстве все процессы производства механизуются. Механизация находит широкое применение и в конторском труде, что дает сокращение управленческого аппарата.

В нашем тресте с 15 апреля организуется машинно-счетное бюро, которое будет выполнять все

вычислительные работы на сложнейших автоматических вычислительных машинах-автоматах и полуавтоматах.

Вычислительные процессы охватят таксировку нарядов рабочих, таксировку и печатание актов сдачи работ (форма № 2), а

также смет и многих других документов.

Введение механизации значительно облегчит труд счетных работников, сократит процесс работ, позволит свести до минимума ошибки в расчетах.

Б. ВЕДЕРНИКОВ,
главный бухгалтер треста.

НС29682.